

Вчера открылся I Всесоюзный съезд советских писателей

♦♦♦ В 6 ч. 30 мин. Алексей Максимович Горький открывает первое заседание Всесоюзного съезда советских писателей.

♦♦♦ После избрания руководящих органов съезда, выступает встречающий бурными аплодисментами секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданов с приветствием от имени ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

♦♦♦ Затем съезд заслушивает доклад А. М. Горького.

♦♦♦ От горняков Донбасса приветствие съезду передает Никита Церетели.

♦♦♦ Предложение поэта Вл. Луговского послать приветствие тов. Сталину покрывается бурными аплодисментами и громовым «ура».

♦♦♦ 18 августа делегаты приглашаются участвовать в авиационном празднике на Тушинском аэродроме.

♦♦♦ Вечером 17 августа в ЦКИО открылась выставка «16 лет советской книги».

Вступительное слово А. М. Горького

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Прежде, чем открыть первый за всю многовековую историю литературы съезд литераторов советских социалистических республик, я — по праву председателя Оргкомитета Союза писателей — разрешаю себе сказать несколько слов о смысле и значении нашего союза.

Значение это — в том, что разноязычная, разноголосая литература всех наших республик выступает, как единое целое, перед лицом пролетариата Страны советов, перед лицом революционного пролетариата всех стран и перед лицом дружественных нам литераторов всего мира.

Мы выступаем, демонстрируя, разумеется, не только географическое значение обединения, но демонстрируя единство нашей цели, которая, конечно, не отрицает, не стесняет разнообразия наших творческих приемов и стремлений.

Мы выступаем в эпоху всеобщего одичания, озверения и отчаяния буржуазии — отчаяния, вызванного ощущением ее идеологического беспомощия, ее социального банкротства, в эпоху ее кровавых попыток возвратиться путем фашизма и изувечству феодального средневековья.

Мы выступаем как судьи мира, обретенного на гибель, и как люди, утверждающие подлинный гуманизм революционного пролетариата, — гуманизм силы, привзванный историей освободить весь мир трудящихся от зависти, жадности, пошлости, глупости, от всех уродств, которые из протяжения веков искали люди труда; мы враги собственности, страшной и подлой богини буржуазного мира, враги зоологического индивидуализма, утверждаемого религией этой богини.

Мы выступаем в стране, где про-

летариат и крестьянство, руководимые партией Ленина, завоевали право на развитие всех способностей и дарований своих и где рабочие и колхозники ежедневно, разнообразно доказывают свое умение пользоваться этим правом.

Мы выступаем в стране, освещенной гением Владимира Ильича Ленина, в стране, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина.

Вот что надобно крепко помнить нам в нашей работе и во всех выступлениях наших перед миром.

Наша цель — организовать литературу, как единую, культурно-революционную силу.

С гордостью и радостью открываем первый в истории мира съезд литераторов Союза Советских Социалистических Республик, обитывающих в границах своих 170 миллионов единиц.



Хлопок цветет. Первый цвет хлопка в колхозе им. тов. Попова, Мервского района (Туркмения) увидел пионер Бегли Оглы.